Szakkori feladatok 2015. januar 12.-re
(Elektrosztatika I11. — vezetSk)

Sziikséges eldimeretek: Coulomb-torvény; potencial; fesziiltség; kondenzatorok; kapacitas; tiikkortoltések;
Ajdnlott irodalom: Feynman: Mai Fizika 5.; Budo: Kisérleti fizika I1.; 333FFF;

1. Egy C kapacitést sikkondenzator lemezeire Q1 és Q2 toltést vittiink. Mekkora a kondenzator fesziilt-
sége?

2. U fesziiltségre kapcsolt sikkondenzator lemezeinek teriilete A, tavolsaguk d. Mekkora munkavégzés
aran tudjuk a kondenzator lemezeit 2d tavolsagra széthuzni? Hogyan valtozik meg ekdzben a kondenzétor
energidja?

3.* Szigetels fonalon fiiggd, 1 cm atmérsji mianyag golyo felszinén egyenletesen elosztva 10~° C toltés
helyezkedik el. A golyot egy széles, nagy talban 1évs sos viz f6lé engedjiik tgy, hogy az alja 1 cm-re legyen a
viztél. A viz felszine a golyo alatt egy picit megemelkedik. Mekkora ez az emelkedés? (A feliileti fesziiltség
szerepét elhanyagolhatjuk, a sos viz stirtiségét vehetjiik 1000 kg/ m3—nek.)

4.* Egy R sugaru, vékony fémkarikat feltoltiink tgy, hogy koézéppontjaban a potencial Uy értéki legyen.
Ezutan a karikat vizszintes helyzetben tartva egy r sugari, féldelt fémgémb {6lé helyezziik tigy, hogy a karika
kozéppontja éppen a gomb felszinére essen. Mekkora toltés halmozodik fel a gdbmbon?

T

5.%* Egy R sugart, vékonyfala fémgombhéj kézéppontjatol d > R tavolsidgra @ toltést kicsiny gyongyot
helyeziink el. Mekkora erd hat a gyongyre, ha a fémgombhéj

a) foldelt

b) toltetlen

¢) Q' toltéssel rendelkezik?

Mekkora lenne a gyongyre hatoé eré a harom esetben, ha a gyongy a gombhéj belsejében, a kézépponttol
d < R tavolsagra helyezkedne el?

6.** Homogén, Fy térerdsségii elektromos mezébe R sugari, toltetlen fémgombot helyeziink.
a) Milyen elektromos tér alakul ki a gémb koriil?

b) Adjuk meg a gdmb toltéseloszlasat!
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